



# 苦并快乐着

## ——“梦之蓝杯”第三届环高邮湖国际自行车越野赛纪事

□ 俞建国 夏阳 任仁

4月30日清晨5点多钟,距比赛开始还有一个小时左右,当记者来到“梦之蓝杯”第三届环高邮湖国际自行车越野赛(以下简称“环湖赛”)的起点和终点处镇国寺时,这里已是人声鼎沸。来自马耳他等国和上海、南京、昆山、淮安、泰州、扬州、蚌埠及我市的34支代表队近400名男、女骑手已早早到来,他们兴奋地说,为了这一天,已盼望了一年时间。

### 有备而来

4月29日下午3点左右,“环湖赛”报到西苑宾馆,我市的志愿者为前来参赛的选手安排住地、分发号码布和高邮土特产。而记者则见缝插针地采访陆续来参赛的代表队。

淮安市有两支代表队参加“环湖赛”,一支是“踩乐单车俱乐部”,一支是“捷安特车队”。“踩乐单车”队长张玉飞告诉记者,他们14名参赛选手自从报名参加“环湖赛”以来的一个月时间里,每天自觉训练,虽然是第一次参加,但是有信心取得好成绩。

泰州“追风单车俱乐部”有成员600多人,其中女骑手占到十分之一。俱乐部主任刘磊介绍说,他们平时的活动很正常,一个星期安排两次夜骑,每次骑30至40公里。另外在周末安排一次小长途,100公里左右。

这次刘磊他们来了35人,25人参加比赛,10人担任后勤保障工作。刘磊说,他们对“环湖赛”很重视,虽然泰州距离高邮也就七八十公里路程,但是还是租了一辆大客车和一辆卡车。另外配备了三辆越野车沿途跟随参赛人员,做好保障工作。

江都“龙川骑行社”23名队员,身着翠绿色T恤衫,在西苑宾馆的大院内十分显眼,再细瞧瞧他们的T恤衫,每人背后的图案又都不一样,原来是他们队的美术教师刘志刚手绘的作品。刘志刚告诉记者,他是根据每名队员的网名和兴趣爱好以及性格特征绘画的,虽然画一件T恤衫的图案耗用他半个小时时间,但他感到十分开心。

大约下午4时,记者见到去年“环湖赛”女子冠军——南京选手谈翠英。她说,自己爱好自行车运动也就两年左右,但是感到生活得很充实、很快乐。去年他们5人参赛,今年来了10个人,但是女选手还是她一人。记者请她预估今年的比赛成绩,谈翠英说,她看重的“环湖赛”就是无商业操作,是大众娱乐型的,首先享受的是快乐,其次才是成绩。据悉,此次比赛她取得了女子第三名的成绩。



村民帮助骑手修车。黄河摄

(上接一版)赵厚麟连声说:“没想到,变化这么大。”特别是第八届中国双黄鸭蛋节开幕式选址——新落成的333省道新民淮特大桥跨越大运河与高邮湖,让天堑变通途,令赵厚麟感触尤深,“跨河大桥工程是了不起的杰作,这届政府为老百姓办了不少大实事啊!”

“当年我还是知青时,曾经在郭集当过民工,挑过大圩。”赵厚麟还笑着讲起自己当年下乡当知青的经历,“记得是1969年冬天,我和大家坐船很长时间才到工地,本来作为报道员,我不需要下河挑泥,看到大家都干得热火朝

天,我也干了起来,后来还被评为了劳动模范。”但是隔河千里远,河湖相隔更不便的苦恼,赵厚麟一直记忆犹新。

上一次回乡,市领导向赵厚麟介绍了跨河大桥的规划、设想,这次回来,亲眼看到新民淮特大桥蓝图变成现实,这让他兴奋不已。“这是一项造福高邮子孙后代的伟大工程,必将促进高邮经济的大发展、大繁荣。作为在外游子,尽管不能在一线参加家乡的经济建设,但我愿意为家乡的发展多出主意,为家乡早日实现基本现代化多作贡献。” 张晓晖

### 友谊第一

自行车越野赛过程中不可预测的事非常多。是日上午6点40分,骑手们从镇国寺出发,我们的采访车行至市人民医院,已见到一名选手在路旁修理赛车。当我们到达新民淮特大桥时,沿途至少已有四五辆赛车抛锚。

“环湖赛”183公里赛程,有土路、砂石路、公路等路段,这让选手在选用山地赛车还是公路赛车时颇费思量。根据常规,公路赛车速度快,但在土路、砂石路路段易爆胎;而山地赛车骑行速度要慢些,相对而言,爆胎率要小些。然而,记者在公路赛段以及水泥路段,见到爆胎的多为公路赛车。

在安徽境内天长市万寿镇张安村,苏州一骑手的公路赛车爆胎,当地村民和小孩主动做帮手。而他的同伴发现他的车爆胎后,主动折返,帮助修车,然后一同再上赛程。这名车手“浪费”掉的时间至少10分钟。

淮安“踩乐单车俱乐部”担任后勤保障的女士王美琴、杨树云驾驶“凌志”越野车,沿途见到受伤的南京骑手、腿抽筋的金湖选手,都主动停车为其喷敷云南白药、进行救护。她们说,天下车友是一家,来高邮参加“环湖赛”,看重的是车友之间的交流和友谊,比赛成绩不是最重要的。

### 老当益壮

此次参加“环湖赛”的高邮选手有14人,其中两名女选手郭丹娟、于晓军。另有朱建华、夏瑞松、穆江荣等。

郭丹娟取得了女子第四名的好成绩。朱建华、夏瑞松、穆江荣3人于4月29日参加扬州半程马拉松比赛,4月30日又发扬连续作战的精神,参加“环湖赛”,其中,朱建华进入前30名,夏瑞松、穆江荣两人进入前60名。

穆江荣今年已56岁,他妻子王长梅这几年与他一道都报名参加扬州半程马拉松比赛,而且夫妻双双都在规定时间内赛完全程。那天在由扬州返程的大巴车上,王长梅心疼老穆第二天又要参加“环湖赛”,劝老穆放弃比赛,老穆不答应。王长梅说回家就把车藏起来。老穆说,回到家我就把车锁起来。王长梅说,那我就把车胎的气放了……

翌日,老穆还是照常参加比赛。比赛过程中,他腿部五次抽筋,两次下车推行,最终还是咬牙赛完全程。12点钟不到,王长梅就来到运河二桥眺望老穆的身影。老穆没有让王长梅失望,他把获得的奖品送到妻子面前。老穆说,这就叫“苦,并快乐着”。

“环湖赛”对参赛选手的年龄有规定,即18周岁至65周岁。我市的柏文宏,今年65周岁。巧合的是,他参赛号码也是65号。

柏文宏十分珍惜这次比赛。他说,去年他还参加了24小时“关门”赛“马自骑”(上海至黄山,赛程是马拉松42.195公里的10倍)的比赛。老柏对“环湖赛”的赛程

## 警方捣毁 16 个传销窝点

### 查获 200 余名传销人员

本报讯 记者昨日从市公安局获悉,4月26日起,我市警方组织经侦大队、城区派出所、局机关近百名警力开展统一清查行动,捣毁位于市区南海、玉带园、北海等小区的传销窝点16个,当场查获传销人员200余人。

经查:2010年以来,犯罪嫌疑人李某(四川人)、王某(河南人)、赵某(河南人)等人以“香港山霸药业有限公司成员”的身

份,在我市城区多个小区内“销售保健品”。期间,他们通过“授课交流”等形式,以“销售保健品,最高可获500万元奖励”等拉拢、诱惑市民加入“组织”,并鼓动新成员继续发展自己的家人和亲友参加,从中获取非法利益100余万元。目前,已有12名犯罪嫌疑人被市公安机关刑事拘留,其余人员已教育劝返,案件正在进一步审查中。

戴承霞 徐春梅 王道

## 躲让超车侧翻 安全带救了命

本报讯 5月1日,在省道淮江公路高邮与江都交界处,一辆重型普通货车在避让让超车车辆时发生侧翻,该车驾驶人因系安全带逃过一劫。

当日5时30分,在省道淮江公路高邮与江都交界处,32岁的驾驶人陈某正驾驶一辆苏BJ176X重型普通货车由南向北行驶。突然,陈某发现前方有一辆超车的大货车迎面驶来,眼看便要撞上自己的车。陈某赶紧向右

责任编辑 张维峰



老当益壮的柏文宏(左)。张振群摄



连续作战的穆江荣。黄河摄



到终点啦!任仁摄

充满信心,只是对可能是最后一次参赛心中十分感慨。老柏早年当兵,又转业至大兴安岭森林工作,练就了一副好身板。他已参加了3届“环湖赛”。这次他在第四个打卡点前,排名在前40多名。可是在第四个打卡点过了四五公里,他的车爆胎了,修车花去20分钟,眼睁睁地看着40多名骑手从身边超越。

老柏说,他不遗憾,争取今后有机会参加老年自行车赛。